

市专家团队调研我县出生缺陷防治工作

本报讯 (记者 曾露) 3月21日,重庆市人口和计划生育科学技术研究院和重庆市出生缺陷防治管理中心专家一行,到我县开展2023年国家免费孕前优生健康检查项目暨出生缺陷监测工作现场调研。

专家团队通过听取介绍、查阅资料、现场检查、人员访谈和座谈交流的方式,对我

县出生缺陷防治工作开展情况进行现场调研及指导,对我县孕前优生健康检查和出生缺陷防治工作给予充分肯定,同时对工作中存在的不足提出宝贵建议。

座谈会上,县妇幼保健院主要负责人汇报了县出生缺陷“三级”预防工作情况。市人口和计划生育科学技术研究院生殖健康

研究所所长尹光辉表示,要进一步完善出生缺陷防治机制;进一步强化公共卫生与临床医学的有效融合;进一步加大产前筛查和产前诊断的监督力度;要通过抓项目提升公共卫生和医疗服务能力。

本次调研有效落实了国家免费孕前优生健康检查项目工作有关技术规范和质量

管理要求,持续改善了出生缺陷监测机构产前超声质量和水平,切实提升了我县国家免费孕前优生健康检查项目、出生缺陷监测工作及产前超声在出生缺陷防治方面的水平和能力。

气象局: 开展世界气象日开放活动



同学们了解人工影响天气作业。

本报讯 (记者 鲁作炳 实习记者 何善春 文/图) 3月23日第63个“世界气象日”,县气象局开展了“大手牵小手·探索气象奥秘”气象日开放活动,近100名市民、学生前往参观。

活动现场,巫峡初级中学学生走进城市气象观测站,通过近距离体验,了解了气温、雨量、风向、风速等观测要素的原理和观测方法。

“天气预报中的气温多少度,都是从这里面来的,它距地面高度1.5米,是处于自然通风状态下的温度,所以在室外感受到的温度通常比我们预报的要高,我们预报的这个温度其实是室内温度是接近的。”气象局工作人员详细讲解了各类气象仪器的功能,以及人工影响天气作业原理等知识,让同学们对气象和气候有了较深层次了解,对气象灾害和防灾减灾有了进一步认识。

随后,同学们和市民一起参观了气象业务楼和气象台,并视频连线重庆市气象局,气象主播为他们介绍了天气预报从制作到发布的全过程。

据了解,“世界气象日”又称“国际气象日”,是世界气象组织成立的纪念日。今年世界气象日以“天气气候水,代代向未来”为主题,旨在引导青少年关注气象,促进气象事业持续发展。

骡坪镇:保障农村群众喝上“放心水”



村民正在清理蓄水池。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 民生无小事,枝叶总关情。连日来,骡坪镇组织村民利用晴好天气,积极清理蓄水池,确保群众人畜饮水安全。截至目前,全镇共清理人畜饮水池110余口,24000余立方米,检修维护供水管网20余公里。

3月21日,记者在骡坪镇和平村3组看到,村支“两委”带领水管员、党员及村民撩起裤脚,用小桶一桶一桶将蓄水池内的淤泥清理出去。“每年春季,我们都要组织村民对淤堵的蓄水池进行清理。山上的池子只能采取人工清掏。像这样一口600立方米的蓄水池,清理干净可保障村里100余人畜饮水。”村党支部书记许尚龙一边介绍。

农村人畜饮水安全事关农民群众健康福祉。为切实保障好全镇农村人畜饮水安全,骡坪镇党委政府精心组织,多点发力,积极开展春季农村人畜饮水清理和维护。从水源地、蓄水池、供水管网等环节入手,重点对淤堵的人畜饮水池进行清理及供水管网维护,切实保障群众饮水安全。

办好民生实事

清障治堵治违 畅通生命通道

多部门联合开展消防车通道专项整治

本报讯 (记者 董春存) 3月21日晚,县城管执法支队联合县消防救援大队、县交巡警大队开展消防车通道专项整治,以确保“生命通道”畅通无阻。

整治行动中,联合执法组深入“上上城”“三江六景”等住宅小区,重点对是否存在擅自占道、堵塞及设置障碍物影响消防车通行

等现象进行详细检查,对违法占用消防通道的车主进行劝导,督促车主立即将车挪走。对于车主不在现场或经短信通知仍不挪车的,依法对违规车辆拍照取证进行处罚。

“对发现的违法占用、堵塞消防车通道行为,由联合执法组按照职责当场进行查处,落实劝离、拖移、警告、罚款、提醒教育等

措施,做到立查立处立改。对阻碍执行任务消防车情节严重的,由公安机关依法实施拘留。”县城管执法支队一级行政执法员林松告诉记者,此次联合执法,旨在进一步巩固生命通道整治成效,有效防止违法占用、堵塞消防车通道现象反弹,确保生命通道畅通。

整治行动持续近两小时。现场教育劝离违规占用消防车通道车辆19台,贴罚单15张,暂扣拖移车辆2台。联合执法组表示,他们将持续加大对消防车通道的整治力度,并提醒广大人民群众自觉抵制占用、堵塞消防车通道等不良行为。

红十字会:急救“礼包”送进酒店



现场演示。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 3月22日—23日,县红十字会在希尔顿惠庭酒店为40余名酒店工作人员开展救护员初级培训。

为提升培训效果,本次培训特邀陈祖高、郑秀梅、葛龙斌3名急救培训师为学员授课。培训过程中,培训师一边讲解PPT,一边现场演示,并请学员上台实际操作,让学员更直观掌握急救、心肺复苏、创伤处理、AED使用等救护技能。培训师还向学员详细讲解了红十字运动、

“三救三献”、中国应急救援现状、环境安全和自我防护等知识。培训结束后,还现场对学员进行救护员初级考试。

县红十字会相关负责人表示:“在今后工作中,县红十字会将立足党政所需、企业所需、社会所需,分期分批开展此类培训活动,帮助企业筑牢安全生命线,为全县经济社会发展贡献红十字会力量。”

假牌套牌危害大 切勿以身来试法

本报讯 (记者 向君玲) 3月13日下午15时许,县公安局交巡警大队龙井中队接到报警:一辆号牌为渝F****5的摩托车从巫峡镇绿水村驶往县城方向,该车为套牌。

龙井中队民警迅速前往国道G348马垭口路政检测站设卡拦截。经现场核实,驾驶人王某福(准驾车型E)驾驶的两轮摩托

车号牌为挪用自己原来一台报废摩托车的号牌。民警对其现场开具强制措施凭证,暂扣车辆,收缴挪用号牌,并依照相关规定处罚款3000元,扣12分。

县公安局交巡警大队民警介绍,假牌、套牌车辆上路行驶危害极大。一方面,驾驶人肆意实施各类交通违法行为,逃避视频监控抓拍,扰乱正常交通秩序;另一方面,由于

所有使用套牌、假牌的车辆均未按规定进行安全技术检验,车辆安全性能无法保障,成为严重安全隐患。同时,套牌车因不使用自己合法号牌,引发交通事故后往往逃得无影无踪,目击证人、电子监控因无法记下肇事车辆的真实号牌,侦破难度大,使受害者难以得到赔偿。这是最恶劣、危害最严重的交通违法行为之一。

县公安局交巡警大队提醒广大驾驶员:一定要严格按照相关法律法规,对机动车进行登记,并悬挂合法机动车号牌上路行驶。



居民反映圣泉小区B1楼栋地面地砖破裂

宁江社区:已征得街道同意 将于近期维修

本报记者 融桥

近日,一手机尾号为6061的居民向县融媒体中心“民意直通车”栏目反映,高唐街道宁江社区圣泉小区内B1楼栋附近地面地砖破裂,给小区内居民出行造成不便,希望相关部门给予维修。3月17日,县融媒体中心派出记者前往现场实地调查。

记者在现场看到,圣泉小区内B1楼栋是居民上下楼的必经之路,附近地面地砖有

的地方整块脱落,有的地方大片破裂,坑洼明显,全长60米左右。

居住在该小区的居民纷纷表示,平日只是路面不好看,一遇到下雨天就令人恼火,一旦踩到破损的地砖,隐藏在地砖下面的污水就会溅到鞋子、裤子上。

破损的人行道地砖不仅影响市容市貌,还给市民出行带来诸多不便。记者随即联系

上管辖区,将问题进行了反映,希望社区能尽快将问题解决,还居民一个安全舒暢的生活出行环境。

宁江社区副书记何小林表示,针对居民反映的问题,我社区已向街道反映并征得同意,将于近期对此路段进行整改。

为畅通民意渠道,收集群众诉求,县融媒体中心持续开通“民意直通车”栏目,搭建群众和政府部门之间连心“桥梁”,切实解决

群众合理诉求。如您有新闻线索、建议投诉等,请编辑短信发送至10658600059,或拨打新闻热线57737953。



始终坚持人民至上

(上接第一版)有效保护人民群众生命安全和身体健康,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹……在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们党始终锚定“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,牢记“江山就是人民,人民就是江山”,秉持“让人民生活幸福是‘国之大者’”,坚持“把为民办事、为民造福作为最重要的政绩”,书写下国家富强、民族振兴、人民幸福的壮美华章,赢得了人民群众的真心拥护、高度信赖和大力支持。

新征程是充满光荣和梦想的远征。党的二十大画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化”,将“坚持以人民为中心的发展思想”列为前进道路上必须牢牢把握的重大原则之一。党的理论是来自人民、为了人民、造福人民的理论,党的二十大报告系统阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,把“必须坚持人民至上”放在“六个必须坚持”的首位。要深刻认识到,为了人民而发展,发展才有意义;依靠人民而发展,发展才有动力。只有坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发展观、现代化观。前进道路上,无论是风高浪急还是惊涛骇浪,人民永远是我们党最坚实的依托、最强大的底气。我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够一往无前、无往不胜。强国建设、民族复兴的新征程上,要积极开展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来,实现人民意志,保障人民权益,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。要始终把人民放在心中最高位置,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。

团结就是力量,团结才能胜利。全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要把各方面智慧和力量凝聚起来,形成同心共圆中国梦的强大合力。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,从群众中来、到群众中去,始终保持党同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心。要围绕新时代新征程党的中心任务凝心聚力,不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党,共产党当家就是要为老百姓办事,把老百姓的事情办好。”一路走来,我们党紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。面向未来,坚持人民至上,紧紧依靠人民,不断造福人民,牢牢植根人民,始终同人民站在一起、想在一起、干在一起,就一定能够形成勇往直前、无坚不摧的强大力量,在强国建设、民族复兴的新征程上创造新的历史伟业。

(人民日报3月17日评论员文章 新华社北京3月16日电)